附：

河北省教育厅关于开展2017年度成人高等教育函授站、教学点、现代远程教育校外学习中心（点）年检工作的通知

冀教高函〔2017〕53号

各市（含定州、辛集市）教育局，有关普通高等学校：

为进一步规范和加强我省成人高等教育教学管理，促进我省成人高等教育健康持续发展，省教育厅决定开展2017年度成人高等教育函授站、教学点、现代远程教育校外学习中心（点）（以下简称函授站、教学点、学习中心）年检工作。现将有关事项通知如下：

一、年检范围

在 《河北省教育厅关于公布2016年普通高校举办的成人高等教育函授站、教学点、现代远程教育校外学习中心（点）年检结果的通知》（冀教高〔2016〕36号）中公布的合格和限期整改的函授站、教学点和学习中心，在《河北省教育厅关于公布2016年普通高校新增成人高等教育函授站、教学点、现代远程教育校外学习中心（点）名单的通知》（冀教高〔2016〕35号）、《河北省教育厅关于公布2017年普通高校新增成人高等教育函授站、教学点名单的通知》（冀教高〔2017〕10号）中公布的新增函授站、教学点和学习中心。

二、年检内容

年检内容主要包括办学指导思想、办学资质、办学条件、教育教学管理、专业设置、办学规模、教学质量和教育教学效果等。

三、年检方式

年检工作分为学校自查自评、市教育局组织专家组评估检查和省教育厅抽查三个阶段。

（一）自查自评。各函授站、教学点、学习中心按照省教育厅制定的检查评估指标体系认真开展自查自评工作。

（二）市教育局评估检查。各市教育局组织专家组进行实地考察，专家组通过听取汇报、审查自评报告、考察教学条件、组织座谈等形式进行评估检查。本次检查评估结果分为合格、限期整改、不合格三个等级，评估为合格的，可以继续招生；评为限期整改的要针对存在的问题限期一年进行整改，整改后仍不合格的取消其办学资格；未参加评估检查的视为不合格，取消其办学资格。

（三）省教育厅组织专家进行抽查。省教育厅根据各市报送的评估检查结果对部分函授站点进行实地抽查复检，年检结果经省教育厅登记后在教育厅网站上向社会公布。

四、新增工作

本次新增函授站、教学点、学习中心与年检工作同时进行，为了切实保证和提升学校办学质量和水平，根据国家和我省一系列文件精神，进一步明确和规范函授站、教学点和学习中心的设置。

（一）函授站、教学点设置。新设置函授站、教学点要突出特色和急需专业。开设本科专业的站、点原则上在专科及以上院校设置；开设专科专业的站、点原则上应在普通高等学校、成人高等学校、广播电视大学、省级重点中等专业学校（含省级重点技工学校）举办，省级重点中等专业学校（含省级重点技工学校）必须出具相关证明文件。高职高专院校在县级及以下设置站、点可依托普通中等专业学校举办。

普通高校在石家庄、承德、张家口、唐山、保定、邯郸等较大的设区市原则上可举办两个函授站（含教学点），在其他设区市（含定州、辛集市）原则上举办一个函授站或教学点。目前，按照上述原则已经达到或超过站点总数的院校一般不再新增站点。根据函授学习的特点，普通高校一般不在所属设区市范围内设立函授站、教学点。地域面积较大的张家口、承德可根据实际情况适当放宽条件。

（二）学习中心设置。鉴于现有学习中心布点情况已基本满足我省成人高等教育资源需求，我省已于2016年起，原则上不再新增学习中心。如确需增设的，要突出特色和急需专业，要依托普通高等学校、成人高等学校、广播电视大学、省级重点中等专业学校（含省级重点技工学校）举办，其中开设本科专业的学习中心原则上在专科及以上院校设置，省级重点中等专业学校（含省级重点技工学校）必须出具相关证明文件。普通高校在我省设置学习中心原则上各设区市（含定州、辛集市）一校一个。

（三）设置程序。新增函授站、教学点、学习中心须主办高校与依托单位严格论证后，由主办高校到所在设区市教育行政部门领取、填报《登记表》，并与依托单位签定联合办学协议书，明确双方责任和义务。各设区市教育行政部门将新增站、点和学习中心报省教育厅登记，省教育厅统一向社会公布。

（四）其他问题。外省高校在冀设置函授站须事先征得主办学校主管教育行政部门的同意，且开设专业仅限于我省资源相对缺乏的本科层次。省内高校在外地设置函授站获得当地教育行政部门批准后须到我省教育厅进行备案。设置函授站、教学点、学习中心，同一单位不得与三个以上主办学校进行合作，且合作学校开设同一学历层次的专业不得相同。

五、有关要求

请各设区市教育局严格按照有关规定，做好年报年检的组织实施及检查工作。各举办成人高等教育院校要做好本校设置函授站、教学点的年报年检自查工作，并积极配合所属设区市教育局对本校年检的检查工作。各设区市教育局将年检有关材料汇总成册并正式行文，连同新增函授站、教学点、学习中心正式行文材料于2017年11月15日前一并报教育厅高等教育处，逾期不报者视为自动放弃办学资格。

省教育厅高等教育处联系人：王欢；联系电话：0311-66005125;邮箱:gjc66005125@163.com；通讯地址:石家庄市中山西路449号，邮政编码:050051。
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